

Губернатору Курской области

**А.Н. Михайлову**

Уважаемый Александр Николаевич!

Направляю в Ваш адрес отчет по выполнению поручений, данных в Инвестиционном послании «Об инвестиционном климате и инвестиционной политике Курской области в 2015 году», за 2015 год.

Приложение: на 14 л. в 1 экз.

И.о. заместителя Губернатора  
Курской области

26.04.16  
08-18/720



Ю.А. Типикина

Исп. Лаптев В.В.  
Тел. 51-47-26



**Отчет по выполнению поручений Губернатора Курской области  
А.Н. Михайлова, данных в Инвестиционном послании «Об  
инвестиционном климате и инвестиционной политике Курской  
области в 2015 году» за 2015 год.**

**1. Работа по исполнению Стандарта деятельности органов исполнительной власти области по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе, выполнение мероприятий Инвестиционной стратегии Курской области до 2025 года.**

АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» были даны рекомендации о проведении мониторинга исполнения внедренных положений Стандарта деятельности органов исполнительной власти Курской области по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в 2015-2018 годах. Комитетом по экономике и развитию Курской области была разработана Дорожная карта по мониторингу реализации направлений Стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Курской области на 2015 год, которая 26 мая 2015 года была утверждена Губернатором Курской области А.Н. Михайловым.

В 2015 году состоялось три заседания Экспертной группы Курской области по мониторингу внедрения Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе (далее – Экспертная группа), в повестку дня которых было включено проведение общественной экспертизы по выполнению требований Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе (далее – Стандарт).

На первом заседании Экспертной группой 13.05.2015 г. года рассматривались следующие направления Стандарта: 2 Направление «Формирование и ежегодное обновление Плана создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры в регионе», 3 Направление «Ежегодное послание высшего должностного лица субъекта Российской Федерации «Инвестиционный климат и инвестиционная политика субъекта Российской Федерации», 4 Направление «Принятие нормативного правового акта субъекта Российской Федерации о защите прав инвесторов и механизмах поддержки инвестиционной деятельности», 5 Направление «Наличие Совета по улучшению инвестиционного климата», 9 Направление «Создание специализированного двуязычного интернет-портала об инвестиционной деятельности в субъекте Российской Федерации», 10 Направление «Наличие в субъекте Российской Федерации единого регламента сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»; 11 Направление «Принятие высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации инвестиционной декларации региона», 12

Направление «Принятие нормативного акта, регламентирующего процедуру оценки регулирующего воздействия принятых и принимаемых нормативно-правовых актов, затрагивающих предпринимательскую деятельность», 15 Направление «Наличие канала (каналов) прямой связи инвесторов и руководства субъекта РФ для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов».

На втором заседании Экспертной группы 12.08.2015 г. были рассмотрены: 5 Направление «Наличие Совета по улучшению инвестиционного климата»; 6 Направление «Наличие специализированной организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами»; 9 Направление «Создание специализированного двуязычного интернет-портала об инвестиционной деятельности в субъекте Российской Федерации»; 10 Направление «Наличие в субъекте Российской Федерации единого регламента сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»; 14 Направление «Включение представителя потребителей энергоресурсов в состав органа исполнительной власти субъекта РФ в сфере государственного регулирования тарифов – региональной энергетической комиссии (РЭК) и создание коллегиального совещательного органа при РЭК, включающего представителей делового сообщества»; 15 Направление «Наличие канала (каналов) прямой связи инвесторов и руководства субъекта РФ для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов».

На третьем заседании 27.10.2015 г. рассмотрены: 1 Направление «Утверждение высшими органами государственной власти субъекта Российской Федерации Инвестиционной стратегии региона»; 7 Направление «Наличие доступной инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов - промышленных парков, технологических парков».

По итогам обсуждения Экспертной группой принято решение о полном исполнении рассмотренных требований Стандарта.

В целях приведения в соответствие с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации и положениями Стратегии в Закон Курской области от 12 августа 2004 г. № 37-ЗКО «Об инвестиционной деятельности в Курской области» (далее – Закон) были внесены изменения.

Инвестиционной стратегией Курской области определены особо значимые для инвестирования отрасли, опираясь на которые были законодательно установлены понятия «приоритетные инвестиционные проекты» с выделением, в том числе, особо значимых проектов.

Данные изменения в Закон Курской области № 37-ЗКО «Об инвестиционной деятельности в Курской области» были утверждены 21 декабря 2015 года.

Постановлением Администрации Курской области от 29.04.2015 №248-па был утвержден план мероприятий органов исполнительной власти Курской области на 2015 год по реализации Инвестиционной Стратегии Курской области до 2025 года и программа финансирования мероприятий

органов исполнительной власти Курской области (далее – План). В марте 2016 года был подготовлен отчет Губернатору Курской области об исполнении Плана, а также отчет о реализации Стратегии с оценкой достижения плановых показателей, который размещён на официальном сайте Администрации Курской области ([adm.rkursk.ru](http://adm.rkursk.ru)) во вкладке «Инвестиционная политика и законодательство» подраздела «Инвестиционный потенциал» раздела «Экономика», а также на Инвестиционном портале Курской области ([kurskoblinvest.ru](http://kurskoblinvest.ru)).

Процент выполнения целевых показателей за 2015 год составил 92%, это позволяет сделать вывод, что задачи по реализации Стратегии в 2015 году выполнены.

В соответствии с Инвестиционным посланием Губернатора Курской области «Об инвестиционном климате и инвестиционной политике Курской области в 2015 году» Администрация Курской области проводила постоянную работу по сопровождению инвесторов, реализующих на территории области инвестиционные проекты, прежде всего особо значимые для региона в сферах добычи полезных ископаемых, производства и распределения газа и воды, а также по оказанию государственной поддержки, предусмотренной законодательством.

В 2015 году завершена инвестиционная фаза реализации масштабного инвестиционного проекта ОАО «Михайловский ГОК» «Строительство технологического комплекса и объектов инфраструктуры обжиговой машины № 3» стоимостью 17,3 млрд. рублей. При содействии Администрации области решались вопросы с ресурсоснабжающими организациями по обеспечению объекта необходимыми ресурсами, вопросы подготовки квалифицированных кадров, была проведена работа по включению ОАО «Михайловский ГОК» в перечень предприятий, оказывающих существенное влияние на отрасли промышленности и торговли, сформированный Министерством промышленности и торговли Российской Федерации.

С целью оказания содействия по строительству особо значимого для области проекта – станции замещения АЭС-2 действовала рабочая группа под руководством первого заместителя Губернатора Курской области А.С.Зубарева, которая вырабатывала решения по всем проблемным вопросам реализации данного проекта.

В 2015 году выполнен ряд важнейших мероприятий: получена лицензия на размещение станции, получено положительное заключение Главгосэкспертизы на проектную документацию. Построен автомобильный мост с подъездами, необходимый для доставки строительных материалов и оборудования в период строительства. В настоящее время проводятся работы по перемещению инженерных сетей действующей станции, которые попали в зону сооружения этого моста. Начато строительство железнодорожного моста, цеха дробеструйной очистки, выполнены работы по закладке фундамента и монтажу каркаса цеха армометаллоблоков.

Всего в 2015 году на сооружении объектов АЭС-2 освоено свыше 3,1 млрд. рублей капитальных вложений, из них объем строительно-монтажных работ составил более 2,3 млрд. рублей.

В 2015 году продолжилось оказание государственной поддержки бизнесу по различным направлениям.

В рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы сельхозтоваропроизводителями области были получены субсидии в сумме 5095,0 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 4694,2 млн. рублей, областного бюджета - 400,8 млн. рублей.

Одной из самых востребованных инвесторами форм поддержки являются субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, привлекаемым в кредитных организациях на реализацию инвестиционных проектов, которые предоставляются с 2011 года Администрацией Курской области на конкурсной основе за счет средств областного бюджета. В 2015 году ООО НПО «Композит» - победителю конкурсного отбора наиболее эффективных проектов 2014 года предоставлена субсидия на возмещение части затрат на уплату процентов по кредиту, привлеченному на реализацию инвестиционного проекта «Модернизация и техническое перевооружение производства резинотехнических изделий», в размере 5,36 млн. рублей.

В 2015 году ООО «Агропромкомплектация – Курск» был предоставлен режим наибольшего благоприятствования в связи с реализацией инвестиционный проект ООО «Агропромкомплектация – Курск» «Строительство племенной фермы (Нуклеус) в Железногорском районе Курской области». Предприятие получило право в период с 2014 по 2016 годы применять льготу по налогу на имущество организаций в части имущества, созданного в ходе реализации инвестиционного проекта. В 2015 году сумма предоставленной льготы составила 3,7 млн. рублей.

На территории области ООО «Агропромкомплектация-Курск» ведет строительство 8 свиноводческих комплексов, комбикормового завода и элеватора мощностью до 100,0 тыс. тонн, в Железногорском районе продолжается строительство хладобойни мощностью по забою и переработке свиней 1 млн. голов в год и производству более 120 тысяч тонн мясной продукции широкого ассортимента. Это только один из примеров работы компаний при содействии Администрации Курской области по расширению производственных цепочек в реальном секторе экономики.

Благоприятный инвестиционный климат области способствовал реализации инвестиционных проектов в различных отраслях.

Укреплению потенциала мясоперерабатывающей отрасли способствовал выход на полную проектную мощность ООО «Белая птица-Курск» (п. Горшечное). В 2015 году предприятие запустило производство консервов из мяса птицы.

Продолжали вести реконструкцию и модернизацию для наращивания объемов производства мясной продукции АО «Надежда» в Суджанском районе, ООО «Подлесное» в Курском районе, ООО «Псельское» в Беловском районе. В 2015 году в Курском районе приступил к работе ООО «МПК «Полянское» мощностью по забою свиней 320 голов в смену.

На завершающем этапе находится реализация проекта по строительству мясохладобойни в г. Щигры мощностью по забою свиней 28 тыс. тонн в год (компания ООО «Глобал - Трейд»). Подходит к завершению монтаж основного технологического и холодильного оборудования. Ведутся работы по подключению предприятия к очистным сооружениям.

Новый импульс в регионе получило развитие садоводства интенсивного типа. В 2015 году сады интенсивного типа заложены на площади более 30 гектаров в Обоянском, Курском и Беловском районах.

Продолжалась реализация инвестиционных проектов в обрабатывающих отраслях.

В ООО «Курское молоко» установлена новая линия по производству масла сливочного мощностью 2,5 тонны в час, ведется монтаж второй линии, что позволит увеличить мощности в два раза. Проведена модернизация цеха по производству цельномолочной продукции с увеличением мощности с 90 до 130 тонн в сутки (в 1,4 раза). Завершается строительство 1 очереди нового производственного корпуса (3,5 тыс. кв. м.), в котором будет размещено производство творожных изделий и сыров. Введены в эксплуатацию две линии по производству суфле и сэндвичей с годовым объемом производства 5,0 тыс. тонн, создано 60 новых рабочих мест.

Реализуется инвестиционный проект по модернизации ведущего в отрасли предприятия по производству сыров ООО «Курск-Молоко» - филиал Рыльского сырдела». Ввод нового технологического оборудования позволил увеличить производство сыров более чем в 4 раза - до 350 тонн в месяц.

Проводит модернизацию и наращивает объемы производства ООО «Сырная долина» (Курский район).

Открылся цех по переработке молока мощностью 20 тонн в сутки в ООО «Молочный дом» в поселке Прямыцыно Октябрьского района. В течение 2-х лет собственник планирует увеличить мощности по переработке молока до 100 тонн в сутки.

В консервной отрасли активно развивался ООО «Обоянский консервный завод». В 2015 году на предприятии завершена реконструкция котельной, установлена итальянская линия по производству асептической продукции, что позволило увеличить мощности по производству готовой продукции к уровню 2014 года в 3 раза. Дополнительно приобретены складские помещения для хранения сырья.

Осуществлял модернизацию производства Экспериментальный комбинат детского питания филиал ОАО «Вимм-Билль-Данн», на котором проведена реконструкция котельной, завершаются пуско-наладочные работы по установке новой линии по розливу пюре в упаковку «Дой Пак» (тюбик емкостью 90 грамм) мощностью 9600 пакетов в час (300 тонн в месяц).

Наращивают объем производства предприятия мукомольно-крупяной и комбикормовой промышленности.

Продолжается модернизация и реконструкция производства в ООО «Курский солод», завершено строительство собственной котельной.

В 2015 году в ООО «Курскзернопром» (п. Черемисиново) за счет проведения модернизации увеличены мощности по производству крупы гречневой в 2 раза – до 25 тыс. тонн в год.

Ведены в эксплуатацию цеха по переработке масличных культур и производству растительного масла в ООО «Агросил» Суджанского района и ООО «Псельское» Беловского района.

В результате реализации инвестиционных проектов, в 2015 году достигнут рост производства мяса и субпродуктов в 1,3 раза, в том числе мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы – в 1,3 раза, свинины – в 1,3 раза, полуфабрикатов мясных охлажденных – в 2,1 раза, полуфабрикатов мясных замороженных – в 1,1 раза, масла сливочного – в 2,1 раза, комбикормов – в 1,1 раза, цельномолочной продукции – в 1,5 раза, муки – в 1,1 раза.

Продолжалась реализация инвестиционных проектов в промышленности, в том числе направленных на создание и развитие производств высокотехнологичной продукции, способной заместить импортные аналоги.

## **2. Создание условий для развития импортозамещающих производств в агропромышленном комплексе и в обрабатывающих отраслях промышленности.**

В 2015 году Администрацией Курской области была проведена работа по включению в перечень инвестиционных проектов, реализация которых способствует импортозамещению проектов, осуществляемых в агропромышленном комплексе. В план Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от Курской области включены проекты компаний: ООО «Тепличный комплекс «АгроПарк», ООО «Агропромкомплектация-Курск», ОАО «Ястребовское», ЗАО «Белая птица-Курск». В 2015 году в области введены в эксплуатацию второй блок зимних теплиц площадью 3,63 гектара для выращивания овощей в Курском районе (инвестор – ЗАО «Сейм - Агро»), теплиц площадью 11,1 гектара в Глушковском районе (инвестор – ООО Тепличный комплекс «АгроПарк»).

По итогам 2015 года получено свыше 7 тыс. тонн овощей защищенного грунта с ростом в 1,6 раза к уровню 2014 года.

В рамках содействия предприятиям области в реализации планов импортозамещения Администрацией области предложения об использовании потенциала курских производителей для снижения зависимости от импортного оборудования, технологий и продукции направлены в Правительство Российской Федерации, крупнейшим государственным корпорациям.

Министерством промышленности и торговли Российской Федерации предложения области учтены. Руководитель АО «Курский электроаппаратный завод» включен в научно-технический Совет при Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации по развитию электротехнического направления. В отраслевые планы по импортозамещению включены 22 проекта предприятий области по 3-м технологическим направлениям – авиастроению, энергетическому машиностроению, химической промышленности.

ОАО «Михайловский ГОК», АО «Курскрезинотехника», ООО «Курскхимволокно», АО «Курский электроаппаратный завод» и ООО «Нипромтекс» включены в перечень предприятий, оказывающих существенное влияние на отрасли промышленности и торговли.

Это дает право предприятиям участвовать в конкурсных процедурах на получение государственной поддержки – субсидий на уплату процентных ставок по кредитам, полученным на реализацию инвестиционных проектов, пополнение оборотных средств.

Проекты ООО «Курскхимволокно» по производству технической нити для кордной ткани и высокопрочных крученых нитей, используемых в производстве технического текстиля для нужд силовых ведомств Российской Федерации, включены в отраслевой план по импортозамещению в химическом комплексе. В рамках программы технического переоснащения модернизированы машины формования химических волокон путем установки современных намоточных модулей.

Инвестиционный проект ООО «Нипромтекс» «Создание нового высокоэффективного производства объемных нетканых материалов и утеплителей из синтетических волокон, применяемых в производстве швейных изделий, мягкой мебели, фильтров, строительных материалов и других изделий» включен Министерством промышленности и торговли Российской Федерации в перечень комплексных инвестиционных проектов по приоритетным направлениям гражданской промышленности.

Инвестиционный проект АО «Курскрезинотехника» по организации производства импортозамещающих конвейерных лент нового поколения для горно-металлургической отрасли одобрен к финансированию Федеральным фондом развития промышленности. Средства Фонда составят 300 млн. рублей под 5% годовых.

Активную работу по реализации инвестиционных проектов по освоению новых видов импортозамещающей продукции проводят акционерные общества «Авиавтоматика» им. В.В. Тарасова», ОАО «Электроагрегат», Корневский завод НВА.

Так, в ОАО «Авиавтоматика» им. В.В. Тарасова» разработаны системы записи бортовой информации для самолетов, ранее производимые в Украине, которые в настоящее время проходят стадию испытаний.

В АО «Курский электроаппаратный завод» ведется работа по освоению в производстве новой серии автоматических выключателей с



микропроцессорной защитой; в ОАО «Геомаш» проводится сборка двух опытных образцов новых изделий, относящихся к импортозамещающим.

ОАО «Кореневский завод низковольтной аппаратуры» освоил в производстве современную серию высоковольтных токоограничивающих предохранителей серии ПКТ-VK на номинальное напряжение от 6 до 35 кВ и номинальные токи до 200 А для наружного и внутреннего применения. Продукция замещает импортные аналоги немецкого и польского производства.

Администрация Курской области совместно с предприятиями области проводит работу по отбору дополнительных проектов в целях их представления в Правительство Российской Федерации для оказания государственной поддержки.

Осуществлялась работа с уполномоченными кредитными учреждениями области, а также с потенциальными предприятиями-инициаторами инвестиционных проектов с целью реализации инвестиционных проектов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.10.2014 года № 1044 «Об утверждении Программы поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования».

По предложениям отраслевых комитетов был сформирован перечень инвестиционных проектов, для реализации которых требуется привлечение банковских кредитов, в который вошли проекты с суммой от 180 млн. рублей. Однако, в результате анализа готовности предлагаемых инвестиционных проектов выявлено, что пакет документов, требуемых Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.10.2014 г. № 1044, а также уполномоченными кредитными учреждениями, не может быть предоставлен инициаторами ввиду низкой проработки инвестиционных проектов, либо отсутствия 20 % собственных средств для реализации проекта.

### **3. Работа по полномасштабному внедрению Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в регионе.**

Работа по внедрению Национального рейтинга осуществлялась в рамках реализации Дорожной карты внедрения в Курской области лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, разработанной в 2014 году органами исполнительной власти области совместно с территориальными структурами ряда федеральных органов исполнительной власти от 21.11.2014 г. (далее - Дорожная карта).

В целях организации работы по реализации Дорожной карты сформирована рабочая группа по координации деятельности органов государственной власти Курской области по внедрению показателей Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах

Российской Федерации (далее – рабочая группа), состав которой утвержден постановлением Администрации Курской области от 06.08.2015 г. № 497-па.

В 2015 году рабочей группой, в соответствии с возложенными на неё задачами осуществлялась работа по актуализации проекта Дорожной карты внедрения в Курской области лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации от 21.11.2014 г. (далее - Дорожная карта), с учетом заключения по результатам экспресс - оценки Агентства стратегических инициатив.

Актуализированная Дорожная карта внедрения в Курской области лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации утверждена 31.12.2015 г. Губернатором Курской области и размещена на официальном сайте Администрации Курской области, в разделе «Инвестиционный потенциал» ([adm.rkursk.ru](http://adm.rkursk.ru)), а также на Инвестиционном портале Курской области в разделе «Инвестиционная деятельность» ([kurskoblinvest.ru](http://kurskoblinvest.ru)).

По итогам ежегодного Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, результаты которого были представлены 19 июня 2015 года в рамках Петербургского международного экономического форума, Курская область показала положительные результаты, заняв 19 место из 76 регионов, принимавших участие в полномасштабном внедрении Национального рейтинга, и 14 место в числе 24 регионов второй группы «Регионы с комфортными условиями для бизнеса».

По ряду показателей Национального рейтинга Курская область получила высокую оценку.

Средний балл Курской области по качеству специализированного интернет - портала об инвестиционной деятельности в субъекте Российской Федерации составил 1,91 (у регионов-лидеров – 1,85), по качеству телекоммуникационных услуг предпринимателям – 1,91 (у регионов-лидеров – 1,85), по доступности необходимых трудовых ресурсов – 3,55 (у регионов-лидеров – 3,62), по эффективности финансовой поддержки малого предпринимательства и доступности кредитных ресурсов – 3,21 (у регионов-лидеров – 3,26).

Сроки постановки земельного участка на кадастровый учет в Курской области составили 32,5 дня (у регионов-лидеров – 31,41), при выполнении 4,09 процедур (у регионов-лидеров – 3,94).

По итогам Национального рейтинга 2015 года Курская область включена в «Сборник лучших практик по улучшению инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации», благодаря высокой оценке региона по показателям В 2.2. «Среднее время прохождения процедуры постановки на кадастровый учет» и Г 2.3. «Количество многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, предоставляющих услуги субъектам малого предпринимательства, в расчете на 1 тыс. субъектов малого предпринимательства в субъекте Российской Федерации».

Органами исполнительной власти области проводилась работа по всем показателям Национального рейтинга, в том числе по показателям, указанным в Инвестиционном послании Губернатора Курской области. В результате проделанной комитетом строительства и архитектуры Курской области работы количество дней для получения разрешений на строительство было сокращено в среднем на 75 дней (с 205 дней в 2014 г. до 130 дней в 2015 г.). Был достигнут целевой показатель, установленный по данному направлению для Курской области распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.04.2014 г. №570-р «Об утверждении перечней показателей оценки эффективности деятельности и методик определения целевых значений показателей оценки эффективности деятельности руководителей органов исполнительной власти по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности (до 2018 года)». Осуществлялась работа с ресурсоснабжающими организациями по сокращению сроков подключения к электросетям с целью достижения к 2018 году целевого показателя по данному направлению – 40 дней.

#### **4. Работа по присвоению статуса «индустриальный (промышленный) парк» земельному участку в Щетинском сельском совете Курского района.**

Администрацией Курской области в 2015 году была продолжена работа по созданию индустриального (промышленного) парка в Щетинском сельском совете Курского района.

После вступления в силу с 1 марта 2015 года изменений в Земельный кодекс Российской Федерации был подготовлен и 22 июня 2015 года принят Закон Курской области № 58-ЗКО «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление участков в аренду без проведения торгов». После чего на основании распоряжения Губернатора Курской области от 26.08.2015г. № 630-рг «О предоставлении земельного участка в аренду без проведения торгов для реализации масштабного инвестиционного проекта по созданию промышленного (индустриального) парка» между комитетом по управлению имуществом Курской области и АО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области» заключен договор № 04-08/23ю от 26.08.2015г. аренды земельного участка площадью 1028223 кв.м., с кадастровым номером 46:11:212114:144, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Щетинский сельсовет, п. Юбилейный (далее – земельный участок), сроком на 10 лет, для размещения индустриального (промышленного) парка.

В 2015 году АО «Агентство по привлечению инвестиций Курской области» (далее – Агентство) была разработана Концепция индустриального (промышленного) парка. Концепция была представлена на заседании Совета по улучшению инвестиционного климата на основании чего, Совет принял

решение о присвоении земельному участку статуса Индустриальный (промышленный) парк.

В соответствии с распоряжением Администрации Курской области от 31.12.2015 г. № 927-па, земельному участку присвоен статус «Индустриальный (промышленный) парк», а Агентство наделено полномочиями оператора индустриального (промышленного) парка.

Согласно Постановлению Администрации Курской области от 12.11.2015 года № 783-па Агентству поручено разработать проект планировки территории и проект межевания в его составе для установления границ земельного участка. В период с 04.12.2015 по 28.12.2015 года Агентством был объявлен и проведен открытый конкурс на право разработки вышеуказанного проекта. По результатам конкурсных процедур определен победитель.

Ведутся переговоры с потенциальными инвесторами, готовыми разместить свои производства на территории парка. Для инвесторов-резидентов промышленного парка в законодательстве Курской области предусмотрены дополнительные формы государственной поддержки. Создан и функционирует интернет-сайт парка (<http://kurskpark.ru/>).

## **5. Работа по развитию механизмов государственно-частного партнёрства.**

Федеральный закон от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» подробно установил требования к заключению соглашений на принципах государственно-частного и муниципально-частного партнерства, а также к распределению полномочий в сфере ГЧП/МЧП федеральных, региональных органов исполнительной власти, а также органов местного самоуправления. На федеральном уровне разработаны и приняты подзаконные нормативные правовые акты в сфере реализации проектов на принципах государственно-частного и муниципально-частного партнерства. Поэтому разработка регионального закона о государственно-частном партнерстве не потребовалась. Администрацией Курской области разрабатывается порядок взаимодействия органов исполнительной государственной власти Курской области, органов местного самоуправления Курской области при применении механизма ГЧП/МЧП на территории области

Постановлением Губернатора Курской области от 04.09.2015 г. № 396-пг «О внесении изменений в Положение о комитете по экономике и развитию Курской области» внесены изменения и в функции комитета по экономике и развитию Курской области добавлена функция уполномоченного органа исполнительной власти области по реализации проектов государственно-частного партнерства.

Проводится работа по заключению концессионных соглашений на

территории области. Всего по состоянию на 01.01.2016 г. было заключено 84 соглашения в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

#### **6. Работа Администрации Курской области по развитию туризма в 2015 году.**

Совместно с органами местного самоуправления сформирован туристский паспорт Курской области, в который вошла информация о 4500 объектах культурно-исторического наследия и туристического показа, 153 субъектах туристической деятельности (туристических предприятиях, средствах размещения), туристических маршрутах региона, статистические данные.

3500 человек получили консультации по вопросам туристского обслуживания в рамках исполнения государственного задания на оказание гражданам консультационной помощи по вопросам туристского обслуживания населения.

Администрацией Курской области проведена совместная работа с Министерством культуры Российской Федерации и Ростуризмом по вопросам развития туризма.

На территории Курской области в 2015 году размещено 40 знаков навигации и ориентирующей информации к объектам туристского показа, которые установлены на территории 5 муниципальных образований Курской области по туристско-экскурсионному маршруту «По северному фасу Курской Дуги» Курской области.

3000 школьников из Липецкой, Тамбовской, Псковской, Воронежской, Орловской, Московской, Ленинградской, Ярославской, Ивановской, Белгородской, Владимирской областей, а также городов - Москвы, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Калининграда и Мурманска и других городов посетили Курскую область в рамках Национального военно-патриотического проекта Министерства культуры Российской Федерации «Маршруты Победы. Курская дуга».

Подготовлены материалы для 4 федеральных мониторингов:  
мониторинга состояния туризма в субъектах РФ по итогам 2014 года;

мониторинга развития сельского туризма в субъектах РФ;

мониторинга исполнения Стратегии развития туризма в РФ до 2020 года;

мониторинга развития туризма в субъектах РФ.

Более 600 человек (34 команды из субъектов Российской Федерации, 7 команд из Республики Беларусь) стали участниками туристского слета учащихся Союзного государства, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, который проходил в июне-июле 2015 г. в д. Ванино Октябрьского района.

Особое внимание Администрацией Курской области уделялось развитию сельского туризма.

Более 300 человек (заместители глав районов по экономике, руководители и специалисты органов местного самоуправления, предприниматели) приняли участие в семинарах и презентациях по вопросам развития сельского туризма в муниципальных образованиях Курской области, организованных комитетом по делам молодежи и туризму Курской области.

Все 28 районов приняли участие в областном конкурсе на лучший проект «Сельский туризм» среди муниципальных районов Курской области. Представлены 22 туристско-экскурсионных маршрута и 7 объектов сельского туризма.

По итогам 2015 года представленные экскурсионные маршруты посетило более 29 тысяч курян и гостей области, данные объекты сельского туризма посетили более 23 тысяч туристов.

Развивается в области и социальный туризм.

170 человек пожилого возраста получили туристско-экскурсионное обслуживание в рамках выполнения подпрограммы 5 «Повышение уровня и качества жизни пожилых людей» государственной программы Курской области «Социальная поддержка граждан в Курской области». Из областного бюджета на эти цели выделено 87 тыс. рублей.

Администрация Курской области активно принимает участие в международных, всероссийских и региональных туристских выставках.

В 2015 году туристический потенциал Курской области был представлен выставочными экспозициями «Школьно-образовательный туризм. Маршруты Победы» и «Курская область. 1000 лет русской истории и культуры».

Более 10 тысяч туристов посетили стенды Курской области в рамках международных, межрегиональных, региональных выставочно-ярмарочных мероприятий:

Международная туристическая выставка Интурмаркет (14 – 17 марта 2015 года, город Москва);

Международный фестиваль «Сказочные игры на Вятке» (30-31 мая 2015 года, г. Киров);

Межрегиональная универсальная оптово-розничная Курская Коренская ярмарка (12-14 июня 2015 года);

Региональная туристская выставка «Туризм и отдых-2015» (26-27 августа 2015 года);

21-я международная туристическая выставка «Отдых» (15-18 сентября 2015, г. Москва).

Вышеуказанные мероприятия проводятся в рамках Плана мероприятий по развитию туризма в Курской области в 2015-2016 годах. Постановлением Администрации Курской области от 18.10.2013 г. № 746-па утверждена государственная программа Курской области «Повышение эффективности реализации молодежной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и развитие системы оздоровления и отдыха детей в Курской области» в рамках которой реализуется подпрограмма 2 «Туризм».

В настоящее время разработки отдельной программы не требуется, работа по развитию туризма в Курской области проводится в соответствии с принятой подпрограммой, по мере необходимости в которую вносятся изменения.

## **7. Работа по повышению качества работы органов местного самоуправления с инвесторами.**

На Совете по улучшению инвестиционного климата и взаимодействию с инвесторами 28 февраля 2015 года был рассмотрен вопрос о повышении эффективности работы органов местного самоуправления с инвесторами на муниципальном уровне и улучшении инвестиционного климата в муниципальных образованиях. Главам районов и городов Курской области было предложено принять участие в пилотной апробации внедрения в их муниципальном образовании «Атласа лучших муниципальных практик», который представляет собой сборник успешных практик деятельности органов местного самоуправления, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства на муниципальном уровне. Свое согласие в участии выразили несколько муниципальных образований.

Администрацией Курской области для пилотной апробации внедрения «Атласа Муниципальных практик», были утверждены следующие муниципальные образования: г. Курск и Курчатовский район.

Данным муниципальным образованиям было предложено сформировать муниципальные «дорожные карты» по внедрению лучших практик, в соответствии с методикой формирования дорожных карт по внедрению практик, вошедших в Атлас, используя формат, установленный автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» (далее – АНО «АСИ») и включить в нее не менее 10 направлений, представленных в данном Атласе.

Одновременно с этим была достигнута договоренность о рассмотрении внедрения «Атласа Муниципальных практик» и проведении оценки выполнения направлений по улучшению инвестиционного климата вышеперечисленными муниципальными образованиями Курской области членами экспертной группы по мониторингу внедрения стандарта деятельности органов исполнительной власти Курской области по обеспечению благоприятного климата.

12.08.2015 года на заседании экспертной группы по мониторингу внедрения стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного климата была утверждена Дорожная карта по внедрению лучших практик, вошедших в Атлас муниципальных практик Курчатовского района Курской области. Администрацией района работа по развитию инвестиционной деятельности осуществляется в соответствии с Дорожной картой.